



जेन नेXt

बच्चों से अगर आप पूछें कि वेदा अपना पसंदीदा खेल क्या है तो वे इतने बड़े क्रिकेट या फुटबॉल लेकिन कबड्डी, हॉकी या और कोई खेल के बारे में सबसे कुछा जा रहे तो शायद ही वे जता पायें। भारत में 29 राज्य हैं हर राज्य के लोक गूल और गीत की तरह जहाँ के कुछ खेल भी हैं, लेकिन इसके बारे में बच्चे नहीं जानते। अगर

द न्यू टाउन स्कूल में विचज प्रतियोगिता

अपनी भारतीय सभ्यता और संस्कृति के बारे में बच्चे नहीं जानते हैं तो इसके लिए स्कूल और अधिष्ठाक जिम्मेदार है जो बच्चों को अपने देश की सभ्यता - संस्कृति के बारे में जानकारी नहीं दे रहे और मेरा मानना है कि कक्षा 7 तक के बच्चों को भारतीय संस्कृति की सभी जानकारी होनी चाहिए। इसलिए हम अपने स्कूल में बच्चों को अपने देश की संस्कृति की सारी शिक्षा देते हैं। यह

जानकारी देते हुए न्यू टाउन स्कूल के संस्थापक सुनील अग्रवाल ने बताया कि भारत के विभिन्न राज्यों में कई तरह के खेल हैं जो बच्चे तो क्या बड़े



प्रतियोगिता का संचालन करते विचज मास्टर श्री ओझावन

को शायद ही जानते हैं। इसलिए सोमवार स्कूल के प्रशासक में आकाश इंस्टीट्यूट की सहयोगिता से आयोजित होने वाली विचज प्रतियोगिता में इनके खेल का विषय चुना जिससे कि बच्चों को भारतीय

खेल के बारे में जानकारी हासिल हो। उन्होंने बताया कि ऐसे ही प्रत्येक स्कूल में विचज प्रतियोगिता होती है। पर आज हमारे स्कूल में होने वाली खेल विचज प्रतियोगिता शायद कोलकाता के स्कूल में पहली बार हुई है।

इस प्रतियोगिता में कुल 39 स्कूलों ने हिस्सा लिया था। जिसमें से केवल 6 स्कूल विचज हाई स्कूल, डीपीएस न्यू टाउन, सेर ऑगिस्टाइन डे स्कूल, जगिन्जन डे स्कूल गंगा नगर, सेंट्रल लोक प्रगतिश विडियम स्कूल और एनपी विरला स्कूल के बच्चे ही भागल तक पहुंच पाये। प्रतियोगिता का संचालन श्री ओझावन ने किया। 5 राउंड होने वाली इस प्रतियोगिता के प्रथम विजेता डीपीएस न्यू टाउन स्कूल के बच्चे रहे। द्वितीय विरला हाई स्कूल और तीसरे रण्ड पर जगिन्जन डे स्कूल गंगानगर के बच्चे रहे। जहाँ बार खेल विषय पर हुई प्रतियोगिता का आनंद बच्चों ने भी खूब उठाया। स्कूल की प्रधान अध्यापिका रताच्छी परदाचार्य ने कहा कि विचज मास्टर श्री ओझावन द्वारा पूछे गये खेल विचज में नागार्जुन, त्रिपुरा, मणिपुरी, बिहार, यूटो और योगा से सम्बंधित सवाल का बच्चों ने खूब उत्साह से जवाब दिया। इस प्रतियोगिता में मुख्य अतिथि के रूप में सिडनी वर्ल्डकप 2010 के एकमात्र भारतीय रजत पदक विजेता निरानेनाब जयदीप वर्माकार उपस्थित थे, जिन्होंने बच्चों को पुरस्कृत कर उनका उत्साह बढ़ाया।